
Bojenje zidova i plafona

Moderne, tople i pastelne boje uz pomoć različitih tehnika 

bojenja oživljavaju Vaša četiri zida i stvaraju poseban užitak u 

Vašem domu. Izbor boja i tehnika je zaista velik. Donesite 

odluku i u svoj dom unesite boje. Pokazaćemo Vam kako to 

možete učiniti.

Izbor boja

Disperzijske, lateks, nekapajuće boje i različite nijanse boja i 

tonova? Boje za krečenje razlikuju se prema svrsi upotrebe: 

tako na tržištu postoje permanentne disperzijske boje, boje 

otporne na udarce-lateks boje, nekapajuće boje koje ne kaplju 

prilikom kerečenja, nijanse boja koje se mogu koristiti 

samostalno ili se nijansirati u raznim tonalitetima s belom 

bojom... Popisu nema kraja. Ukoliko niste sigurni u sopstveni

odabir željenog tona boje, svratite kod nas i tamo ćemo Vam 

miks mašinom napraviti neki od gotovo 2000 različitih tonova 

boja. Možete birati boje za unutrašnju i spoljnu primenu.

Krečenje sunĎerom

Takav način ličenja preporučujemo Vam na pojedinim 

dijelovima zidova: napravite razne uzorke u obliku kvadrata, 

široke crte, kruga itd., a kao pomoć pri oblikovanju neka Vam 

posluži zaštitna traka za zid. Kombinujte harmonične tonove 

boja i sunĎerom vucite boju u smeru od gore prema dole; za 

takvo krečenje posebno je prikladan zid s grubom strukturom ili 

tapeta s grubim vlaknima. 

Krečenje krpom

Različiti raznobojni slojevi boja, tehnika ton u tonu i slično 

osvježiće Vaš zid i dati mu živahan izgled. Krečite podlogu 

svetlom, snažno izražajnom bojom; zatim navucite gumene 

rukavice, savijte krpu u krug, namočite je u boju, nijansirajte po 

želji i u dugim potezima vucite krpu po zidovima; istom lakoćom 

možete raditi poteze kvalitetnim valjkom za krečenje koji ne 

ispušta vlakna. Za tu tehniku preporučujemo Vam zidne boje 

koje su već nijansirane ili one koje možete sami nijansirati 

mešanjem bele u željene tonove.



Uputstva

Mala investicija, velik profit. Potrebno Vam je vrlo malo alata, 

materijala i vremena da bi Vaša četiri zida promenila izgled po 

Vašim željama. Naša uputstva daće Vam osnovne informacije 

o bojama i uvid u različite načine krečenja; više informacija 

dobit ćete u našoj prodavnici.

Priprema

Vlažnom krpom i sapunicom obrišite zidove i plafon.Ostavite ih 

da se osuše i zatim temeljnim premazom za zid namažite zid 

sledeći upute proizvoĎača. Temeljni premaz je potreban kada 

duže vreme niste krečili zid ili pak kada menjate kvalitet ili 

vrstu boje. Pre početka krečenja potrebno je napuniti sve 

otvore i napukline u zidu, premazati kitom ili masom za 

ravnavanje zida (tzv. Glet masa) i, naravno, ostaviti da se 

masa osuši.

Zaštita lepljivom trakom i prekrivačem

Površine koje nećete krečiti potrebno je zaštititi zaštitnom 

trakom, kao na primer prozore, prekidače i slično. Podove 

zaštitite prekrivačem i trakom tako da možete nesmetano 

krečiti. 

Temeljni premaz

Gipsane ploče i zidove od mekih vlakana potrebno je prije 

ličenja premazati temeljnim premazom za zidove jer ti 

materijali upijaju ogromnu količinu boje pa na taj način štedite 

boju. Ukoliko postoje mrlje na zidu, prekrijte ih posebnom 

izolirnom bojom ili bojom za prekrivanje mrlja.

Krečenje

U boju namočite valjak i ocedite ga kroz plastičnu ili metalnu 

mrežicu i započnite s malanjem. Za plafone umjesto 

merdevina koriste teleskopske palice. One Vam uveliko

olakšavaju rad i pri tome se ne trebate mučiti na 

merdevinama.



Idealna temperatura

Najprikladnija temperatura za krečenje je 

sobna temperatura; prehladan ili pretopao

vazduh može zakomplikovati stvari i napraviti

štetu – promeniti ton- nijansu boje zbog

specifičnih karakteristika pri sušenju. 

Počnite s uglovima

Najpre krečite uglove; krenite od prozora; za

male površine kao što su daske, cevi i slično

koristite četkicu: Daske i cevi bojite posebnim

bojama. 

Plafon i zidovi

Prvo okrečite plafon, a zatim zidove; puno

lakše i brže ćete krečiti valjkom i to radite 

čitavom površinom valjka jer tako se boja

lepše razlije.

Smer krečenja

Krečite najpre po dužini, zatim popreko i opet

po dužini, tako ćete ravnomerno krečiti čitavu

površinu. 

Čišćenje valjka i četkice

Četkicu i valjak nije potrebno svaki dan

temeljito oprati, važno je da ostanu vlažni; 

zato ga zamotajte u pvc ili aluminijsku foliju i

sledeći dan možete nastaviti s krečenjem. 



Savet za krečenje

· Prekrijte podove i nameštaj molerskom folijom; tako ćete zaprljati 

manje površina. 

· Postavite se uvek tako da niste leĎima okrenuti prozoru –da ne 

zaklanjate dopiranje svjetlosti.

· U pauzi umotajte četkicu i valjak u pvc ili aluminijsku foliju da 

ostanu vlažni.

Uticaj boja

Boje utiču na čovekovo raspoloženje; crvena nas uznemiruje, dok je 

žuta topla boja i podstiče našu kreativnost; hladna plava boja smiruje 

i zato je preporučljiva za spavaće sobe ili kupatila. Boja u Vaša četiri 

zida unosi posebnu atmosferu. Tako npr. možete trpezariju obojiti 

zelenom bojom, crvenom zidove iza kamina, žutom kuhinju, na podu 

bojite samo prag od vrata itd. - pustite mašti na volju. 

Prevelik, premalen, previsok, prenizak prostor?

Promenite dimenzije prostora pomoću boja:

Crvena boja zrači toplinu i smanjuje velike prostore kao što su 

dnevne sobe, trpezarije, itd..

Hladne svetle boje kao što su plava i zelena povećavaju manje 

prostore, kao što su predsoblja, spavaće sobe, hodnici, itd..

Kod visokih plafona na vrhu zida okrečite 15cm tamnim tonom boje -

tako ćete optički smanjiti visinu plafona i prostor će odmah izgledati 

niži nego što jeste.


